

# 立足岗位学雷锋 延伸服务为群众

本报讯(记者李亮 通讯员郝晓军 白悦)随着气温持续升高,车辆出行时极易引发爆胎现象,造成车辆被困路途中的事儿时有发生。近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队的巡逻民警就遇到了多起爆胎被困事件,他们充分发扬雷锋精神,主动帮助被困群众,受到了大家的一致称赞。

7月5日下午6时许,该大队路勤中队民

警沿辖区路段巡逻时,发现城大高速125公里处,路边停靠着一辆白色小型轿车许久没有开动。见此情形,民警立即上前询问,得知白色小型轿右后轮胎因高温爆胎,无法继续行驶。年轻的驾驶人不熟悉如何更换轮胎,随车同行的一名女士更是束手无策。了解情况后,民警拿着千斤顶蹲在车下,用扳手卸下轮胎。由于天气比较炎热,从架车、拆卸、安装

……用了近半个多小时才忙活完,换完轮胎后,民警们已是满头大汗。驾驶人对民警的帮助感动不已,连称:“交警同志太好了!非常感谢你们!”

无独有偶。7月6日,该大队路勤中队巡逻组民警巡逻至辖区1381公里处时,发现一辆灰色小轿车开着双闪灯停在应急车道上,一名群众向巡逻民警求助。民警立即上前并询问情

况。经了解,得知该群众所驾驶的小轿车右前轮在行驶中突然爆胎,紧急靠边停在应急车道上,但因不会更换轮胎而着急,刚好遇到巡逻民警,立刻上前求助。民警拿出工具,娴熟快速地帮助群众换好轮胎。民警提醒驾驶员,一定要谨慎驾驶,遇到这种情况应当立即报警,并在安全距离设置危险警示标志后,退至安全带,等待救援,防止发生二次事故。

## 主题教育走深走实 现场办公解决问题

音德尔讯 为更好地将“不忘初心、牢记使命”主题教育落到实处,强化党委服务职能,7月10日至11日,图牧吉强制隔离戒毒所党委书记、所长孙鑫带领相关职能部门科室人员,进行实地走访调研,深入两个戒毒大队、新警公寓、学校等地,通过现场办公,切实推进解决当前存在的问题。

针对安全稳定工作,孙鑫表示,安全稳定无小事,要严格落实防火等安全隐患排查制度和安全隐患整改措施,开展好突发事件应急演练,坚决克服侥幸心理、麻痹思想和松懈情绪。针对公寓存在的房间保温、基础设施维修等问题,进行了安排部署;针对所区环境卫生问题,责成相关部门完善便民服务工作举措。在医院、学校、文体中心等,重点查看了空调安装等情况。为强化居民饮水安全问题,为各分场居民饮用水井安装了防护装置,制定了管理制度,明确了管理责任。

孙鑫强调,所属各单位要扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,提高政治站位,强化问题导向,积极担当作为,勇于攻坚克难,推动主题教育不断走深走实。(冀虹达)

## 培训交通劝导员 明确职责保安全

本报讯(记者李亮 通讯员邱璐)为了进一步增强广大农牧区人民群众的交通安全意识,积极预防农村道路交通事故发生,提高农村劝导员对工作职责、内容的认知度,近日,鄂尔多斯市达拉特旗交管大队对辖区耳字壕镇、恩格贝镇等6个乡镇20余名农村劝导员进行了交通安全培训。

培训中,宣传民警以PPT与视频相结合的方式,就农村劝导员工作职责、内容、注意事项等进行培训,同时从道路交通安全法规、文明交通安全知识,以及如何开展农村交通劝导员工作、怎样对驾驶员开展劝导等方面,进行了详细的讲解和传授。此外,宣传民警还耐心细致地讲解了道路交通安全防护知识、使用交管12123APP在线快速处理交通事故的操作流程等内容,并结合辖区典型事故案例,讲解了行车规范。劝导员们纷纷表示,对工作职责和规范有了更深刻的了解,将向广大农牧民大力推广宣传在线快速处理交通事故等便民、利民措施,在后期的工作中,更好地发挥劝导员职能作用。



近日,俄罗斯鄂木斯克职业学院院长谢尔盖·布里亚科夫一行三人来到鄂尔多斯市公安局警航支队,观摩警务航空建设工作。代表团一行在解说员的带领下,先后参观了无人驾驶航空器展台、任务设备库、直升机场、大厅图板展示区等,并对鄂尔多斯市公安局警用航空建设工作给予了高度评价。

李江波 摄

## 生命危急时刻

乌兰察布讯 7月7日下午4时20分,自治区公安厅交警局高速公路一支队集宁大队民警纪强、杨志强在卓资山附近执勤巡逻时,一辆黑色轿车驾驶员他们求助:“警察同志,车内有需要急救的病人,我们是外地人,不知道去乌兰察布市中心的路线,请求警察同志领路。”

执勤民警立即将情况报告中队长,中队长迅速安排两位民警实施帮助。前往乌兰察布市中心的道路上车流量比较大,民警

## 落实措施不打折扣

本报讯(记者郭成 通讯员徐勇 刘彩玲)为进一步落实预防道路交通事故的各项措施,今年以来,乌兰察布市集宁区交管大队紧紧围绕“降事故、促安全、保畅通”的工作目标,坚持“四个到位”措施,筑牢“关爱生命,平安出行”思想堤防。

坚持分析研判到位。紧紧抓住“政府主导、部门协作、社会参与”这条主线,该大队积极倡导“关爱生命,平安出行”理念,充分发挥道路交通安全工作联席会议作用,定期分析研判人、车、路、环境和管理中存在的隐患与薄弱环节,针对道路交通事故提出管理对策和预防措施,争取政府对落实各项交通管理措施的支持。

## 畅通绿色通道

用喊话机喊话的方式,让前方车辆避让,为救援打通绿色“生命通道”。从高速公路卓资山收费站口到乌兰察布市中心医院,平时近50分钟的车程,仅用了30分钟的时间,就将求助者安全护送到医院,为病人赢得了宝贵的救治时间。到达医院后,民警配合医护人员,一起将患者抬到担架上。

患者家属对高速交警表示衷心感谢,对他们深深地鞠了一躬。

(杨燕)

## 整治违法严厉追究

坚持源头监管到位。以集中整治“无证”、“酒驾”、“三超一疲劳”专项行动为抓手,深入客货运企业,开展“大排查、大整治”。对辖区内曾经发生或者可能发生交通事故的急弯、陡坡、连续下坡、视线不良、路侧险要路段、缺失道路交通安全设施、标志标线,交叉路口减速设施等开展全面排查整治。

坚持路面管控到位。结合文明交通行动计划,加强路面巡逻管控,通过联勤联动、错时巡逻、交叉巡逻等措施,严厉查处严重交通违法行为。

坚持宣传教育到位。针对重点企业、重点场所、重点人群,该大队广泛开展交通安全宣传教育活动,营造浓厚的氛围。

## 重拳打击私改车 消除隐患履职责

本报讯(记者李谱新 通讯员戈婧)近期,位于鄂尔多斯市包府公路主干线两侧的车辆维修店生意异常火爆。许多车主在此对其所有的货运车辆进行“改装”。与以往不同的是,这次“改装”不是对车辆进行加高、加宽,而是恢复车辆原本面貌。

为进一步加强货运车辆管控力度,杜绝因大货车超速、超限、非法改装等违法违规行为而导致重特大道路交通事故的发生,鄂尔多斯市交管支队包府大队紧密结合辖区实际,统一安排部署,开展治超治限专项整治行动。

行动中,执勤民警每日早7时到晚22时,坚守在三个固定执勤点和各条集装站要道口上,对涉及大货车超载、超速行驶,强超强会、运输散装货物无有效覆盖以及货车无牌、套牌、故意遮挡号牌、违法掉头等严重交通违法行为进行严厉查处。民警们在严格执法的同时,积极对过往的货车司机和货运业主进行宣传教育,引导他们认识超限超载、超速行驶、强超强会的危害性,并限期自行消除非法改装及超限运输的安全隐患。此次活动开展以来,有力遏制了私自改装车辆上路行驶的违法势头。

## “四个到位”不放松 筑牢“防线”护安宁

城关讯 自开展重点车辆专项整治行动以来,乌兰察布市兴和县交管大队紧紧抓住“两客一危一货”等八类重点车辆交通安全风险整治不放松,切实预防夏季道路交通事故的发生。

一是组织领导到位,思想认识到位。大队通过队务会议,进行专题部署安排,严格落实大队领导包片、中队领导包线、民警包段的措施。二是源头监管到位,摸底排查到位。大队组织民警开展“重点车辆”运输企业的交通安全大排查活动,做到底数清、情况明。积极配合交通运输、安全监管等部门,全面排查辖区从事危险化学品充装和运输企业、货物站场及液化气充装单位,最大限度从源头上消除重大安全隐患。三是路面管控到位,严查违法到位。大队民警在辖区国道重点路段设置临时执勤点,严格落实逐车检查登记制度。四是宣传教育到位,提高安全意识。大队民警深入到危险化学品运输企业,开展经常性的宣传教育活动,督促企业落实交通安全主体责任,注重提高企业负责人及驾驶员、押运员的交通安全意识。(戈璽珍)

## 乌海市司法局：三管齐下持续发力 扫黑除恶再创佳绩

乌海讯 为深入贯彻落实扫黑除恶专项斗争精神,乌海市司法局全面加强社区服刑人员监管工作,多措并举,持续发力,积极做好扫黑除恶专项斗争工作,筑牢社会安全稳定防线。

一是全面深入开展对社区服刑人员的排查走访,并建立台账。对涉及“寻衅滋事、聚众斗殴、故意伤害、涉毒涉黄”等可能关联黑恶犯罪行为的139名重点社区服刑人员,深入其家庭、工作单位和所在社区,与其家庭成员、单位领导同事和社区主任进行谈话,细致了解掌握辖区内有无因涉黑涉恶犯罪被适用社区矫正的社区服刑人员,有无与涉黑涉恶案件有关联的社区服刑人员,有无与黑恶势力有联系的社区服刑人员。目前,全市共排查走访

社区服刑人员家庭成员、单位领导同事和社区主任1318人次,与社区服刑人员开展扫黑除恶专项谈话1509人次。

二是加强社区服刑人员监管。通过手机定位系统、微信视频、不定期电话抽查等信息技术手段,准确掌握社区服刑人员实时行踪,一旦发现越界、关机、定位异常等情况,立即进行核查,并作出相应处置。对列为重点监管对象的社区服刑人员,实行每周报到、每日定位的监管措施,随时了解掌握其情况,有针对性地加强教育管理,从严控制外出审批,严防脱管失控。坚决防止其拉帮结派或被黑恶势力教唆利用,坚决防止其重新犯罪。

三是集中开展扫黑除恶专项活动宣传教育。围绕中央和自治区关于扫黑除恶专项斗争斗

争的通知精神,二季度,该市各区司法局印发扫黑除恶知识手册500本,张贴扫黑除恶宣传画350张,播放扫黑除恶宣传动画1500余次,发送扫黑除恶宣传微信、短信1000余条。海勃湾区司法局组织开展以扫黑除恶宣传为主题的党日活动,全体党员及入党积极分子在早市等群众密集的地方,通过悬挂横幅,向过往群众发放宣传资料等方式,介绍开展扫黑除恶专项斗争的目的、意义、打击重点等内容,动员广大群众积极检举揭发涉黑涉恶违法犯罪线索。乌达区司法局召开了全区社区服刑人员开展扫黑除恶专项斗争推进大会,会上对扫黑除恶专项斗争相关事项进行了详细的解释,通过推进会,再次给社区服刑人员敲响了警钟。海南区司法局邀请区检察院法

律讲师团成员对社区服刑人员开展了以“保持高压态势,铁腕扫黑除恶”为主题的学习会,重点讲解了当前形势下黑恶势力的类型与表现形式,以及政法机关打击黑恶势力及其“保护伞”的决心和力度。要求社区服刑人员自觉遵守社会道德规范及法律法规的意识,绝不参加黑恶势力及违法犯罪活动,积极参与扫黑除恶专项斗争,检举揭发黑恶势力犯罪活动线索,配合有关部门做好扫黑除恶工作。(刘渊)

